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I. Schriftlicher Ausdruck (60P)

Mobilitit in der modernen Arbeitswelt
Sie haben in der “Siiddeutschen Zeitung” eine Artikelserie zum Thema “Mobilitit in
der modernen Arbeitswelt” gelesen. Sie schreiben einen ausfiihrlichen Leserbrief
(circa 350 Worter) an die Redaktion, in dem Sie sich auf die drei folgenden Aussagen
beziehen und Thre Meinung dazu dufern.
< Rund zwei Drittel der Berufstitigen in Deutschland klagen tiber die
Belastungen durch tagliches oder wochentliches Pendeln zum Arbeitsplatz.
<> Mobilitdt ist von Vorteil, da sie im positiven Sinn den Menschen dazu zwingt,
Althergebrachtes kritisch zu hinterfragen.
<>  Werin der modernen Arbeitswelt nicht auf der Strecke bleiben will, muss

beweglich sein!

II. Ubersetzen Sie bitte die folgenden Texte( 90P)

1.Ubersetzen Sie bitte den folgenden Text ins Chinesische ! ( 45P)

Was ist dran an der Behauptung, Rotwein senke den Blutdruck. Ist es ein Irrglaube
oder Realitdt? Dem sind nun niederldndische Wissenschaftler in einer Studie
nachgegangen und présentieren erniichternde Ergebnisse.

Bei der Untersuchung wihlte die Forschergruppe aus Rotterdam 61 Probanden aus,
die alle einen leicht erhdhten Blutdruck hatten. Tierversuche hatten bislang gezeigt,
dass die im Rotwein enthaltenen Polyphenole, (5] %] ¥ 5 lig K1), wie etwa
Tannine(#% /%) oder Flavonoide(#:[ifl), bei Tieren eine kardioprotektive Wirkung
haben. Ob sich die Untersuchungsergebnisse allerdings auch auf den Menschen
ableiten lassen, war bis jetzt nicht bewiesen worden.

Um ein ungeschontes Ergebnis zu erhalten, wurden die Probanden in drei Gruppen
aufgeteilt und bekamen einen Monat lang entweder ein Getrank mit Polyphenolen in
trockener Form oder Placebo(‘%/&57]). Die Menge an den Polyphenolen betrug stets
280 Milligramm oder 560 Milligramm pro Tag. Alkohol wurde nicht beigemischt, da

dieser grundsétzlich den Blutdruck erhoht.



Abgesehen von einer leichten aber nicht signifikanten Blutdruckabnahme bei den
Probanden, die jeweils 560 Milligramm zu sich nahmen, sind die Ergebnisse im
wahrsten Sinne des Wortes erniichternd. Ansonsten wurde ndmlich keine Wirkung
festgestellt. Dass Rotwein eine blutdrucksenkende Wirkung hat, ist wohl eher ein
Mythos. Allerdings: Ein positiver Einfluss auf Herz und Gefaf3e ist mit dieser Studie
nicht widerlegt.

1) Ubersetzen Sie bitte den folgenden Text ins Deutsche! ( 45P)
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